

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

长三角报界“大咖”高邮论剑

——长三角地区报业协会联席工作会议暨“高质量发展看高邮”采风活动侧记



烟花三月下扬州，好事成双在高邮。在这春光明媚、万物复苏的美好时节，紧随高邮与扬州市新闻传媒中心战略合作协议签署的喜讯步伐，3月28日至29日，一场别开生面的长三角地区报业协会联席工作会议暨“高质量发展看高邮”采风活动，在风景如画、历史悠久的高邮举行。

来自上海、江苏、浙江、安徽三省一市及部分兄弟省市的40余名报业协会代表、媒体专家组成强大的“智囊团”，怀揣着对新闻事业的热爱与对高邮发展的期待，齐聚一堂，共襄盛举。在两天的时间里，他们围坐一堂，畅所欲言，分享各自在融媒发展道路上的宝贵经验，探讨新

融合的未来充满了期待。

“大咖”们紧密结合自身丰富的工作实践和行业经验，就如何在AI技术日新月异的浪潮中，积极助推区域媒体融合发展、创新融媒传播路径、全面提升媒体影响力与竞争力等核心话题，展开了广泛而深入的交流。

在热烈讨论的同时，大家还翻阅了面前的《高邮日报》。“刚才我仔细看了手上的《高邮日报》，正好看到上面的一篇报道，是我们四川省夹江县人大来高邮调研高邮灌区的稿件，今天我又来到高邮参加这个会议，看来四川和高邮真的很有缘分。”四川省报业协会秘书长邓树明说，希望两地能加强交流，促进媒体融合高质量发展。

解，知道它是一座国家历史文化名城，文化底蕴深厚。但没想到这里的企业发展也是如此之好，新瑞光电的规模和实力让我很震撼。”

而相比起第一次来高邮的赵燕华，已经来过四次的上海市报业传媒行业协会副会长周忱对高邮有着更深的情感。在现场，他不住地拍照留念，感叹连连：“高邮因运河而生，这座运河边上的城市总是给我带来惊喜。比起传统意义的企业，没想到这里居然也有新瑞光电这样的新能源企业，真是让人眼前一亮。”周忱还表示，这一次随采风团再来高邮，感觉现在的高邮焕然一新，充满了生机与活力，正是汪曾祺笔下那个充满趣味的高邮。

产业探访—— 感受高质量发展的强劲脉搏

报界“大咖”一行还兴致勃勃地来到扬州新瑞光电科技有限公司进行实地采风。在这个代表高邮工业转型最新成果的企业里，大家亲眼见证了传统“鱼米之乡”迈向现代化工业强市的坚定步伐。



在新瑞光电长达560米的智能化参观通道内，大家仿佛置身于一个未来工厂：全自动化生产线高效运转，机械臂精准作业，AGV机器人有序穿梭，整个车间仅有零星工人进行辅助作业。作为我市首个百亿级重点项目，新瑞光电在N型高效钝化电池领域已达到国内领先水平，其光电转化效率居于行业前列。

参观过程中，大家时而驻足细观，时而认真记录，对公司的先进技术和生产流程表现出浓厚兴趣。他们不时交流分享采风过程中的所见所闻和深刻感受，纷纷表示感触很深、收获颇丰。

第一次来到高邮的浙江省报业协会副会长赵燕华在接受记者采访时感言：“来之前我在网上就对高邮有了了

邮城漫步—— 领略古城文旅的独特魅力

城市是一个生命体，除了工业经济支撑起的“骨架”，也需自然、人文景观等“血液”的滋养。“大咖”们还参观了高邮湖上花海景区。虽是阴天，但绵延数里的油菜花海在灰色云层的映衬下更显明艳动人，层层叠叠的金色波浪随风摇曳，送来阵阵沁人心脾的芬芳。大家乘坐着乌篷船，在碧波与花海间悠然穿行，仿佛置身于一幅美丽的画卷之中。

当船只靠岸坡地花海时，眼前豁然展开一幅令人陶醉的春日图卷：粉红色的郁金香蜿蜒铺展，与金灿灿的油菜花田相互映衬，宛如大自然打翻的调色盘。大家漫步其中，感受着春天的气息和大自然的鬼斧神工。回程时，观光小火车载着意犹未尽的“大咖”们缓缓穿行，车外的花海美景引得众人纷纷举起相机，欢快的谈笑声与快门声此起彼伏。

随后，“大咖”们乘坐大巴穿过老街和巷弄，来到了汪曾祺纪念馆。踏入纪念馆，听着导游生动详细的介绍，大家仿佛走进了汪曾祺先生的精神世界，深入了解他的人生经历、经典作品等，每一个故事、每一段文字都让大家听得如痴如醉。同时，馆内的设计也别具匠心，旋转楼梯盘旋而上，阶梯式书吧新颖别致，将建筑与文学完美融合，让每位参观者都沉浸在馆内特有的文化氛围中。

“时隔十余年再访高邮，这座城市的蜕变令人惊喜。”江苏省报业协会会长刘文平感慨道，“高邮既保持着‘一城烟火半城诗’的生活韵味，又展现出高质量发展的现代活力。”这番感悟道出了在场报业协会代表、媒体专家们的共同心声。在这里，古老运河依旧静静流淌，却滋养出崭新的城市图景；传统工艺代代相传，又与创新产业相得益彰。高邮，这座承载着千年文脉的古城，正在书写着属于自己的高质量发展新篇章。

综合



媒体时代的挑战与机遇，共绘AI时代融媒发展的新蓝图；深入扬州新瑞光电科技有限公司等企业车间，近距离感受高邮产业的蓬勃发展态势和强劲动力；漫步于高邮湖上花海、汪曾祺纪念馆等处，欣赏秀丽的风光和城市风貌，深刻感受高邮这座城市的独特文化魅力和深厚底蕴。

头脑风暴—— 共谋长三角报业合作新蓝图

3月28日上午，一场报业“头脑风暴”在邮掀起。各地报业协会代表、媒体专家等报界“大咖”围绕“智媒时代，技术赋能——AI大模型驱动下的融媒传播变革”这一时下热门话题，展开深入而热烈的探讨。在这场“头脑风暴”中，大家化身为一团团跃动的火苗，闪烁着耀眼的光芒，为长三角报业的发展贡献着自己的智慧和力量。

“非常荣幸与大家相聚在高邮，高邮的春风春花春意春景令人沉醉，今天长三角地区和长江流域两‘长’相聚，在春风里遇见美好、情韵绵长。”镇江日报社总编辑王丰江交流时说，报纸需要存在也必然存在，我们要增强信心，弘扬“报人是中国的司马迁”精神。在邮期间，高邮经济社会发展中的生动故事令他印象深刻，他以“金醒”为笔名分别在《京江日报》头版、《镇江日报》要闻版刊登了题为《一人“燃”一城！从烟花小事到城市大事》的文章，分享了对高邮这座城市的美好印象。

AI大模型的崛起，为媒体行业带来了前所未有的机遇与挑战。澎湃新闻·派生万物首席运营官张喆以《AI人工智能与媒体融合》为题作了一场生动的讲座。通过一系列生动的案例和深入浅出的分析，张喆生动地展示了AI技术独特的优势，让在场的每一个人都深感震撼。

随后，来自北京北大方正电子有限公司融媒体产品部的副总经理魏星走上讲台，围绕《新质生产力赋能媒体深度融合——市级融媒体中心建设实践》与大家进行交流。他的分享既有理论高度，又紧贴实际，让大家对媒体

